

年度森林防火期延至6月30日

新区多措并举确保各项防控措施落实到位,打好高温天气森林防灭火主动仗

□记者 李宛遥 报道

本报讯 进入6月份以来,全省持续出现高温天气,森林火险气象持续维持较高等级,森林防灭火形势严峻。为有效应对这一挑战,根据省、市森防指的工作部署,西海岸新区森防指办公室近日发布通知,将2023-2024年度森林防火期延长至2024年6月30日。

在防火期内,区森防指要求各成员单位要充分认清当前森林防火的严峻形势,坚决克服“夏季无森林火灾”的惯性心态和侥幸心理,时刻保持高度警觉。新区将按照网格化管控要求,对重点林区划片包干,组织机关干部、

各级护林巡查人员下沉一线,盯牢重要地段、把守重要路口、看护重要目标,严禁明火上山、火种入林,真正做到守土有责、守土尽责,坚决杜绝森林火灾发生,全力打好高温天气森林防灭火工作主动仗。

为有效遏制森林火灾的发生,新区将严格落实火源管控各项措施。进山必须登记,火种必须收缴,坚决把火源堵在山下林外。同时,新区还将扎实开展森林火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为专项行动,加强重点区域、林区内和靠近林缘的各类重要目标和重要设施的整治力度;对林区及林区周边生产作业的施工单位,加

强用火审批和监管,坚决杜绝高火险天气室外用火和动火作业,从源头上防范和化解森林火灾风险。

为应对可能发生的突发火情,新区各级森林防灭火巡查队伍、森林消防专业队伍将加强值班备勤、靠前驻防、机动巡防,随时准备应对突发火情。新区将综合运用无人机巡航、视频监控、火情瞭望和地面巡护相结合的立体式、全天候预警监测体系,确保早发现、早报告、早处置。

此外,新区还将持续强化宣传教育,开展森林防灭火“七进”宣传活动,强化警示教育作用,营造全民参与森林防灭火的良好工作局面。

民生/集装箱

这家“双拥酒店”启用 现役军人可免费住

□记者 徐丽 报道

本报讯 日前,青岛市首家为现役军人提供免费房间住宿的“双拥酒店”——优赞酒店在西海岸新区大场镇正式启用。

据了解,该酒店突出军旅特色,打造了两个军旅主题房间,每名现役军人每年可免费入住两晚(亦可为其直系亲属办理入住),并提供免费“双早”。记者在客房内看到,这里环境干净整洁、物品摆放整齐有序,“双拥”主题壁画让人倍感温馨。

值得一提的是,在免费房间已满的情况下,现役军人办理入住该酒店其他房间时可享受81折优惠,退役军人入住可享受85折优惠。

大场镇退役军人服务站负责人陈光介绍,大场镇高度重视双拥工作,近年来通过高标准打造国防教育广场、双拥大道等一系列项目,在全镇营造了浓厚的双拥氛围。优赞酒店的启用,将进一步推动大场镇双拥工作向纵深发展。

下一步,大场镇将继续推进住宿、餐饮、购物和休闲娱乐等业态整合,为现役军人军属和退役军人提供更加优质的服务。

新时代美德信用西海岸

青岛市第202例、新区第39例造血干细胞捐献者常昊——

爱心相“髓”,点亮生命之光

□本报记者 谭宁
本报通讯员 王怀霞 刘青

今年6月14日是第21个世界献血者日。当天,西海岸新区市民、青岛地铁运营有限公司员工常昊住进青岛市中心医院,为实施捐献造血干细胞做最后的准备。他将成为青岛市第202例、新区第39例非血缘关系造血干细胞捐献者。这也是新区年内第5位捐献者。

2017年6月,刚满18周岁的常昊在结束高考后,开启了人生的第一次献血,并加入新区红十字无偿献血志愿服务队,成为一名志愿者。2021年6月13日,常昊参加世界献血者日纪念活动时,留取血样加入中华骨髓库。目前,他已献血9次,累计献全血1900毫升,血小板4.5个治疗量。

对于捐献造血干细胞,常昊早有心理准备。2022年4月,他曾接到过初配成功的通知,当时是和其他几名捐献志愿者同时与一名患者初配成功,但因排序靠后,最后没能如愿捐献。此后,随时可能捐献救人的希望一直存在他心底。

念念不忘,终有回响。今年5月11日,常昊再次接到区红十字会的通知,他与一名白血病患者初配成功。他义无反顾决定捐献造血干细胞。这一次配型非常顺利,一周时间就完成了高分辨检测和捐献前体检



常昊成为新区今年以来第5例造血干细胞捐献者。

等流程,将于6月13日-19日在市中心医院实施捐献。“得知再次与患者配型成功后,我的内心充满使命感和责任感。这是命运给予我的一次特殊安排,让我有机会成为他人生命中的希望之光。”常昊表示。

作为国有企业和青岛市红十字会常务理事单位,一直以来,青岛地铁集团积极组织职工参与无偿献血、志愿服务等社会公益活动,先后涌现出“中国青年志愿者优秀个人奖”获得者王伦珂、青岛市第134例造血干细胞捐献者单华博等先进典型。常昊是该集团的第2例造血干细

胞捐献者,再一次展现出青岛地铁人勇于担当、乐于奉献的精神。

近年来,新区红十字会秉承“人民至上、生命至上”理念,倾力打造“髓缘大爱,生命之约”品牌,建立对造血干细胞捐献者褒奖慰问机制,将造血干细胞捐献者纳入见义勇为表彰范畴,以造血干细胞捐献为主题的“山海情深·爱心汇聚”公益雕塑落户新区,成为市民的时尚打卡地。自2004年实现首例造血干细胞捐献以来,新区已累计捐献38例,连续5年荣获“山东省造血干细胞捐献工作先进集体”。

新区开展爱路护路 集中宣传活动

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日,西海岸新区组织各镇街联合铁路公安派出所、教育等部门,广泛开展爱路护路集中宣传活动。

线下方面,联合组成员在农村集市通过摆放展板、发放宣传材料等形式,告诫群众穿越铁路、破坏防护网等行为的危害,提高群众爱路护路意识。同时,走进中小学校,向学生讲解影响铁路安全的危险行为和严重后果,引导大家自觉维护铁路安全。

线上方面,各镇街利用村居微信工作群,组织发动群众关注“守望山东护路之家”微信公众号,号召大家积极观看并转发爱路护路法治宣传片,营造了全民参与铁路安全联防联控的浓厚氛围。

党建引领聚合力 政企联建促发展

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,西海岸新区财政局(国资局)携手琅琊台集团、真情巴士集团、“双报到”社区共同开展了党建联建共建活动。

活动中,区财政局(国资局)机关第五党支部和“两新”组织党支部党员代表,与琅琊台集团、真情巴士集团、“双报到”社区的党员代表,共同参观了琅琊台集团的生物科技馆、制曲和海洋生态白酒酿造基地及企业历史文化展馆,沉浸式感受了该集团深厚的历史底蕴和企业文化,体会到了企业发展与国家发展不可分割的紧密联系。

下一步,财政局(国资局)将继续积极探索组织联建、经验共鉴等互动模式,不断提升党建工作能力和水平,为新区高质量发展贡献更多力量。

交房即办证,跑出幸福“家”速度



□本报记者 董梅雪

为进一步深化“放管服”改革,切实落实好“不动产登记、交易、缴税,一窗受理、并行办理”工作要求,近日,黄岛区税务局组织干部职工前往西海岸新区中交海发山海大观项目交房现场,联合多部门协同发力,让购房纳

税人在家门口就能办理不动产权证书。

据悉,黄岛区税务局与区不动产登记中心联合办公,在山东大观项目交房大厅现场为广大购房纳税人提供“交房即办证”服务。现场,黄岛区税务局工作人员对购房办税业务流程进行耐心指导,业主只需提交资料,待区不动产登记中心受理后,该局工作人员通过电子税务局办理申报,联动区不动产登记中心的税务窗口人员线上核税缴税后,即可办理不动产登记证书,大大缩短了纳税人的办证时间。此次

上门办证惠及200多户业主,获得纳税人的一致好评。

“交房即办证”工作是一项事关人民群众切身利益的重大民生工程,黄岛区税务局通过简化办理流程、容缺办理、延时服务等措施,做到“减证明、减事项、减资料”,帮助老百姓顺利交房办证。下一步,该局将持续发力,聚焦纳税人缴费人的办税缴费痛点、难点、堵点,不断提升办税缴费效率,创新便民办税服务方式,进一步优化营商环境,为新区经济社会高质量发展贡献力量。